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Zimu, která zdá se, že po dvou měsících ustoupila, bude současný kronikář hodnotit jako ne moc příjemnou. Problémy nenadělal ani mráz a sníh, ale námraza a vítr se závějemi. Vadilo nám hlavně, že jsme byli bez elektrického proudu. Pro porovnání – jak líčí zimní období koncem předminulého století sečská kronika: „Tmavé dlouhé večery, tmavá pozdní rána, chladné dni se hlásí. Přichází zima. Lidé se na chvíli objeví na dvoře, ve stodole, poklepávajíce rukama a podupávajíce nohama, avšak jinak milujíce nejvíce kuchyni. Večer mlatci utíkají ze stodoly do kuchyně a hospodář vybízí: topte topte, ať nezmrzneme. A nemusí mnoho pobízeti. Hospodyně škrtne sirkou a než se naděješ, v kamnech praská a hučí. Hospodář naleje petrolej do lampy a někde snad otočí jen vypínačem el. vedení a kuchyni ozáří jasné světlo. Avšak nebývalo tomu vždycky tak. Nežilo se lidem tak dobře jako dnes (psáno v r. 1919). Ve starých staveních bývala veliká, kamenem klenutá pec, která zabírala ¼ světnice. Kuchyní nebývalo, komín ústil do světnice a byl otevřen. Na peci mohla  spávati celá rodina, na dél i napříč. Takovou klenutou pec mají dosud u Franců, u Zbořilů a u Slepánků“ (bohužel už asi ne). Poněvadž se topilo ze světnice, vedlo tamže i čelesno pecní, z něhož se kouřilo občas i silně (čelesno = otvor pecní). Aby se částečně pomohlo tomuto vykuřování, bolo na roště přibyto plátno, které se v případě potřeby spouštělo jako záclona a tím zabraňovalo se kouření do světnice. Podlaha ve světnici bývala a dosud jest bez prken, vydraná zem vymazávala se každého týdne kravěnci. Vařiti bývalo pro hospodyně namáhavou prací. V zimě byly celé nastydlé, ba omrzlé ze studené síně. A jen co dalo starostí rozžetí ohně. Nejprve musela míti v troudníku, ve výklenku ve zdi ve škatulce, aby nezvlhl, zásobu troudu, polospálených to lněných hader. Ve dveřích na futře zaděláno bylo křesadlo, ocílka, do které se prudce bilo pazourkem. Jiskry padaly do podstrčené krabičky s troudem, když troud zatlel jiskrou, vytáhl se do síry namočený „špejlec“, z míška vedle vysícího a zapálil v troudě. Troud se opět zatlačil malým prkénkem, aby netlel dále. Jídla však byla cítit kouřem, byla jako uzená a hospodyně umazána a učerněna od peci. Často byl vypůjčován oheň od sousedů a přenášen v hrnku“. Možná že právě z těchto časů máme jakýsi zvyk zdržovat se v zimě hlavně v kuchyni.

Podobně, ale až z doby po první světové válce, popisuje topení v kamnech lipovská kronika: „Topilo se na ohništi pod komínem, nebo ve velkých kachlových kamnech. Svítívalo se „lóčema“, jenž byly zasunuty v kovovém držadle a uhlíky padaly do nádobky s vodou, nebo olejovými lampičkami. Oheň se rozdělával křesáním do zápalné hubky. V zimě se chodívalo v době „přástek“ k sousedům na draní peří, anebo na „pletačku“, což hromadně zavedeno od r. 1866. Pletačka je splétání vyřezaných stébel slámy (žitné) v pásky „tak zvané šňůry“,  kterých se používalo k pletení školních tašek, slam. střevíců a ke zhotovení hrubých slaměných klobouků. Pletačku prováděli dospělí i školní děti a trvala v zimních měsících (od listopadu do konce března)“. 
No co, měnili byste? 
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